

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА КРАСНЫХ



45 лет назад, 25 октября 1959 года, напротив стадиона «Шахтер» и дома техники треста «Кагановичуголь» сбились сотни горожан. Сюда из-под деревни Бурлаки были доставлены урны с прахом борцов за Советскую власть – Афанасия и Василия Южаковых, Федора Портнягина, Петра и Андрея Рудаковых, жителей Гурьевского района. В трагические «междоусобные» годы Гражданской войны они помогали партизанам, сражавшимся с Белой армией. Колчаковцы взяли их в плен и конвоировали в кузнецкую тюрьму, но по дороге расстреляли. На месте гибели долгое время находилась их могила. Накануне 45-летия Октябрьской революции решено было перенести прах героев в Киселевск. На перезахоронении присутствовали Пелагея Рудакова и Зиновья Портнягина (жены погибших), сыновья Портнягина и Андрея Рудакова. Позже на месте захоронения урн с прахом установили обелиск, около которого на скамейках сейчас отдыхают горожане, и многие из них даже не знают, да и не задумываются, почему здесь, на оживленном перекрестке, стоит этот памятник.

Кирилл АРСЕНЬЕВ